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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ АНТИКРИЗОВОГО 

УПРАВЛІННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Лева Є.В., здобувач СВО «Магістр» ф-ту ММтаПА 

Одеський національний технологічний університет 

 

Антикризове управління вимагає від менеджерів проведення незвичайних 

і нетрадиційних (а іноді навіть й неприйнятних) для нормального стану заходів. 

Основною відмінністю ефективних антикризових заходів є підвищений ризик 

операцій, які проводяться, який не допустимий за звичайних умов. 

Деякі антикризові заходи повинні бути початі ще до встановлення 

конкретних помилок і винних. До таких засобів можна віднести: 

“Ручне управління”. Даний процес, по суті, носить характер 

ределегування повноважень, що означає максимальну концентрацію влади на 

підприємстві в руках реальних власників або їх уповноважених представників. 

Звітність. В умовах фінансових утруднень особливо гостро встає 

питання про зміст звітності про рух активів і пасивів підприємства. В більшості 

випадків виникає необхідність кардинального перегляду прийнятих форм 

внутрішньої звітності, її пріоритетних показників і методики їх розрахунку. Для 

цього, в першу чергу, слід розглядати показники руху фінансових потоків і 

рівень рентабельність. Тільки ці звітні показники здатні дати реальну оцінку 

діяльності того або іншого центру прибутковості й фірми в цілому. 

Деталізація. Звіти крупних підрозділів або територіально роз'єднаних 

структурних філій організації, які, як правило, мають достатньо високий рівень 

автономності, на період кризи повинні давати максимальну кількість 

оперативної інформації про всі істотні зміни в структурі балансових і 

фінансових показників. 

Стиснення в часі. В період кризи необхідно ввести найбільш короткі 

періоди надання внутрішній звітності. Так, якщо у великих компаніях часто 

звіти про роботу внутрішніх підрозділів або філій (баланси, бюджети, відомості 

про проведену роботу, стан заборгованості і т. д.) подаються щомісячно або по 

квартально, то в умовах кризової ситуації періодичність такої звітності повинна 

бути зведена до декади або тижня, а при необхідності - до коротших часових  

відрізків. 

Секвестр. Скорочення планових (бюджетних) витрат у фірми та її 

відособлених підрозділах на першому етапі вживання антикризових заходів не 

повинно носити тотального характеру. Безліч поточних витрат, як і раніше, 

залишаються життєво важливими, а їх скорочення в будь-якій ситуації може 

мати необоротні наслідки. Тому на першому етапі доцільніше скорочувати (або 

заморожувати) витрати, пов'язані з розвитком довгострокових напрямів: 

науково-дослідні розробки, капітальне будівництво, перспективний аналіз 

кон'юнктури ринку й інші подібні вкладення, окупність яких перевищує один 

рік.  

Щодо кадрової політики, слід зазначити, що до обгрунтування причин 

кризового стану фірми не повинні проводитися масові звільнення або ротація 
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кадрів. У цей період доцільно припинити тільки прийом на роботу нових 

фахівців. 

Коректування планів. Стратегія, що мала своїм результатом фінансовий 

збиток, безумовно, повинна бути змінена. Наприклад, скорочення яких-небудь 

напрямів або видів діяльності викликає вивільнення раніше накопичених 

ресурсів. Розширення прибуткових напрямів і господарських операцій, 

навпаки, завжди пов'язане з необхідністю залучення додаткового капіталу. При 

виникненні даних двох різноспрямованих процесів найбільш важливо провести 

їх взаємну гармонізацію. При цьому ресурси повинні не скорочуватися, а 

перетворюватися або трансформуватися залежно від інвестиційних пріоритетів. 

Метод “шокової терапії”. Більшістю фінансових планів крупних 

компаній є так звані “гнучкі бюджети”, які передбачають залежність рівня 

витрат від рівня доходів в процентному відношенні. В умовах кризового стану 

найбільш важливо скоротити одні витрати і збільшити інші, які дозволяють 

отримати “швидкий” прибуток. Наприклад, найчастіше така ставка робиться на 

маркетингових витрати (агресивна реклама, нетрадиційні методи продажів, 

перехід на інші ринки збуту і т. д.). Відомі випадки, коли успіх компаніям в 

умовах загальної кризи приносило не скорочення, а збільшення витрат на 

оплату праці окремим категоріям працівників. 

“Ва-банк”. Додаткові витрати у вибраних пріоритетних напрямах іноді не 

можуть бути профінансовані в повному обсязі тільки за рахунок внутрішньої 

економії. У зв'язку з цим виникає необхідність залучення додаткових засобів 

зовні. Можливість залучення кредитних ресурсів повинна бути використана в 

кризовій ситуації повною мірою. Але проблемою даного “екстремального” 

методу є наявність об'єктивних труднощів в залученні кредиту, оскільки 

фінансова криза підприємства часто означає його фактичне банкрутство. Тому 

отримати позику під прийнятні відсотки достатньо проблематично. 
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Розвиток стартапів в Україні може і повинен стати механізмом, що дасть 

можливість підвищити привабливість інвестиційного клімату країни, 

забезпечити розвиток інноваційної діяльності та підтримку малого та 


